

朝美结束工作磋商 双方表态各异

朝方质疑:
美方“空手而来”

朝鲜政府代表团首席谈判代表、外务省巡回大使金明吉说,磋商“破裂”,原因是美方没有拿出新方案。

金明吉告诉守候在朝鲜驻斯德哥尔摩使馆外的媒体记者,美方不愿意“放弃他们原先的观点和态度”,“谈判没有达到我们的期望”。

他敦促美方今年年底以前拿出具体方案。他说,保持对话取决于美方能否调整路线,否则“对话大门将永远关闭”。按他的说法,朝方继续“自主暂停”核武器试验和洲际弹道导弹试射或者“重新启动”这些项目,同样取决于美方。

朝鲜和美国政府代表5日在瑞典首都斯德哥尔摩市郊利丁厄岛一座会

议中心会晤。这是朝美谈判停滞7个多月以后双方首次正式谈判。

朝鲜最高领导人金正恩与美国总统唐纳德·特朗普2月在越南首都河内会晤、无果而终,朝美谈判随后陷入停滞状态。金正恩与特朗普6月在朝鲜半岛非军事区的板门店会面,约定尽快重启工作磋商。

特朗普9月暗示采用“新办法”可能有益推动谈判。金明吉前往瑞典途中告诉媒体记者:“由于美方传出了新信号,我满怀期望和乐观,对磋商结果同样乐观。”

美方回应:
朝方反映不实

就朝方言论,美国国务院女发言人摩根·奥尔塔格斯随即回应:“朝鲜代表团早先言论没有反映当天8个小时磋商的内容和精神。”

她在一份声明中说:“美国带着创

新性想法,与朝方代表讨论得不错。”

她说,就美朝两国领导人2018年6月

在新加坡首次会晤约定的四项内容,

美方代表团“概述了一些能够推动落

实的新提议”。

这四项内容主要围绕实现朝鲜半岛无核化和持续和平、重新建立美朝关系、朝方向美方移交朝鲜战争时期美军遗骸等。

奥尔塔格斯说,工作磋商接近尾声时,美方建议双方接受瑞典邀请,两周后继续磋商;美方已经同意这一安排。

她说:“美国和朝鲜不可能一天内超越过去70年在朝鲜半岛的战争和敌对状态,这些厚重议题需要双方高度重视投入,美方有这种准备。”

朝美双方就半岛无核化步调和安排,尤其是何时取消对朝方制裁分歧明显,而这一分歧致使两国领导人河内会晤没有取得成果。

韩联社预期,如果在瑞典举行的这轮工作磋商取得进展,朝美领导人年内有望实现第三次正式会晤。

田野 据新华社专特稿

白俄罗斯明斯克举办“孔子学院日”活动

朝鲜党报刊文庆祝
与中国建交70周年

据新华社平壤10月6日电(记者程大雨 江亚平)在中国与朝鲜建交70周年之际,朝鲜劳动党中央机关报《劳动新闻》6日刊发署名评论文章,高度评价朝中两国建交的重要意义,强调不断发展朝中友好关系是朝党、政府和人民的坚定意志。

文章强调,无论国际形势如何变幻,世代传承和发展朝中友好关系,是朝党和政府坚定不移的意志。发展朝中友好关系完全符合两国人民的愿望和根本利益。

600家中国公司参展
科隆国际食品博览会

据新华社德国科隆10月5日电(记者左为 王平平)全球规模最大的食品行业展会科隆国际食品博览会5日在德国科隆会展中心开幕,来自106个国家和地区的约7600家公司参展。

本届科隆国际食品博览会为期5天,主要分为精细食品、冷冻食品、冷藏与新鲜食品、肉类食品、乳制品、面包与烘焙、热饮等10个专题展区。来自中国的约600家参展商参展,所展示的谷物、坚果、面食、果蔬、茶叶、咖啡、调料等引起广泛关注。

NEWS 微新闻

●“见即愿满——唐卡艺术精品展”6日在新加坡中国文化中心拉开帷幕,展出80幅唐卡精品。

●美国航天局“斯皮策”太空望远镜日前在宇宙中捕捉到由大量恒星喷射的恒星风及高能辐射所形成的“泡泡云”。

●土耳其总统埃尔多安5日说,土耳其可能周末对叙利亚东北部地区发起空中和地面军事行动,以肃清在土叙边境活动的叙利亚库尔德武装。

●俄罗斯空军第15军参谋长涅斯捷丘克5日说,俄军未来5年将在俄北部等地区增设3座远程预警雷达。 均据新华社电

俄委签署多项经济合作协议

10月5日,委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗说,委内瑞拉与俄罗斯签署多项致力于推动委内瑞拉经济复苏的合作协议,双方同时将继续军事合作。

马杜罗当天在首都加拉加斯会见了到访的俄罗斯副总理尤里·鲍里索夫,委内瑞拉工业和国家生产部部长塔雷克·埃尔·艾萨米与鲍里索夫签署了协议。

马杜罗在社交媒体“推特”发文,说协议将推动委内瑞拉经济复苏。另外,两国在军事和农业方面

将继续合作。马杜罗说,委内瑞拉将绕开美元建立金融体系,这一南美洲国家已经“受够制裁,受够经济战”。

鲍里索夫重申俄罗斯支持委内瑞拉,说在美国加大施压背景下,俄委关系进入新阶段。

俄罗斯总理德米特里·梅德韦杰夫刚结束访问古巴,舆论分析,梅德韦杰夫的访问会起到支持古巴、进而支持双方共同盟友委内瑞拉政府的效果。

美国正以经济制裁、外交孤立、

上图:10月5日,在白俄罗斯首都明斯克,当地青少年在“孔子学院日”活动中表演武术。

下图:10月5日,在白俄罗斯首都明斯克,人们在“孔子学院日”活动上表演舞龙。 新华社发

军事威胁等手段向委内瑞拉政府施压,支持委内瑞拉反对派夺权。制裁对象包括向古巴运送委内瑞拉原油的油轮和关联企业,目的之一是迫使古巴放弃支持委内瑞拉政府。

马杜罗去年12月访问俄罗斯,与俄总统弗拉基米尔·普京会晤,获得俄方60亿美元投资、60万吨粮食供应和武器维修保障支持。9月25日,普京在莫斯科再次会晤马杜罗,向马杜罗政府表达支持的同时,敦促对方与反对派对话。

据新华社电

生的政治影响不可小觑。

首先,特朗普执政将受到更多掣肘。“电话门”事件波及白宫、国务院、司法部等关键机构,牵连外交政策、国家安全等重要事务,还和总统选举纠缠在一起。分析人士认为,特朗普政府一部分精力将被牵制在弹劾调查上,“电话门”事件一段段时间内将是华盛顿政治斗争的主线。

其次,白宫和国会民主党人合作空间被挤压。双方此前就枪支管控、降低药价等方面立法展开一些磋商并达成一定共识,但这些合作成果因弹劾调查蒙上阴影。按照白宫新闻秘书格丽沙姆的说法,“立法进展已被摧毁”。

此外,弹劾调查势必给明年大选带来新变数。美国近期民调显示,支持弹劾特朗普的受访人士已超过反对者,但特朗普总体支持率变化不明显。分析人士认为,面对弹劾声浪,特朗普“铁杆”支持者会更加力挺特朗普,不排除部分共和党支持者出现动摇,从而对共和党一些国会议员构成双重压力。

记者 孙 丁 刘 阳 邓 仙 来

据新华社华盛顿10月5日电

生的政治影响不可小觑。

首先,特朗普执政将受到更多掣肘。“电话门”事件波及白宫、国务院、司法部等关键机构,牵连外交政策、国家安全等重要事务,还和总统选举纠缠在一起。分析人士认为,特朗普政府一部分精力将被牵制在弹劾调查上,“电话门”事件一段段时间内将是华盛顿政治斗争的主线。

其次,白宫和国会民主党人合作空间被挤压。双方此前就枪支管控、降低药价等方面立法展开一些磋商并达成一定共识,但这些合作成果因弹劾调查蒙上阴影。按照白宫新闻秘书格丽沙姆的说法,“立法进展已被摧毁”。

此外,弹劾调查势必给明年大选带来新变数。美国近期民调显示,支持弹劾特朗普的受访人士已超过反对者,但特朗普总体支持率变化不明显。分析人士认为,面对弹劾声浪,特朗普“铁杆”支持者会更加力挺特朗普,不排除部分共和党支持者出现动摇,从而对共和党一些国会议员构成双重压力。

记者 孙 丁 刘 阳 邓 仙 来

据新华社华盛顿10月5日电

调查步步紧逼

涉及特朗普与乌克兰总统泽连斯基敏感通话内容的“电话门”事件曝光后震动美国朝野。民主党指责特朗普滥用职权谋求私利,寻求外国势力干预明年美国总统选举。众议院议长佩洛西9月24日宣布正式启动针对特朗普的弹劾调查,目前相关取证工作已经展开。

前美国政府乌克兰问题特别代表沃尔科3日向众议院情报委员会和外交委员会提供了闭门证词,成为特朗普弹劾调查首名证人。众议院民主党人还安排前美国驻乌克兰大使约万诺维奇等官员陆续到国会作证。

不过,蓬佩奥已错过国会传票所要求提交文件的最后期限。正在访问欧洲的蓬佩奥在一场记者会上说,国务院已“初步回应”国会要求。

府院斗法升级

特朗普日前向媒体透露,白宫拟致信佩洛西,要求众议院全院投票授权弹劾调查。至于白宫是否会服从国

会的决定。

美国历史上有3位总统曾被正式

弹劾调查,分别是安德鲁·约翰逊、理查德·尼克松和比尔·克林顿。其中,

针对尼克松和克林顿的弹劾调查由众议院全院投票批准,但针对约翰逊的弹劾调查并未经过这一步骤,因此启动对总统弹劾调查是否需要众议院全院投票批准存在争议。

《今日美国报》文章指出,白宫、共

和党及民主党在弹劾调查启动程序上

的纠缠反映出弹劾引发的政治压力。

另有分析认为,各方还将继续在这一

核心提示

问题上展开舆论战和法律战。

影响不可小觑

据美国宪法,如果有足够多的

议员投票认定总统犯有“叛国罪、受贿罪和其他严重罪行和不检行为”,国会可以在总统任满前解除其职务。

按照相关程序,国会众议院下属

几个委员会负责弹劾调查,之后将案

件提交至众议院司法委员会。若认

定调查充分,众议院全院将进行表决,

只要有一项弹劾条款获得简单多数支

持,总统即被弹劾。随后案件移交参

议院,如三分之二参议员认定总统有

罪,总统则被解职。

目前在美国舆论看来,发起对特

朗普的弹劾更多是一项政治决定而非

法律决定。民主党人在众议院占多

数,有望获得足够票数弹劾特朗普。

但参议院由共和党把控,只要参议

员和共和党人不分化,特朗普被解职的

可能性不大。但是,弹劾调查过程产

生的政治影响不可小觑。

首先,特朗普执政将受到更多掣

肘。“电话门”事件波及白宫、国务

院、司法部等关键机构,牵连外交政

策、国家安全等重要事务,还和总统选

举纠缠在一起。分析人士认为,特朗

普政府一部分精力将被牵制在弹劾调

查上,“电话门”事件一段段时间内将

是华盛顿政治斗争的主线。

其次,白宫和国会民主党人合作

空间被挤压。双方此前就枪支管控、

降低药价等方面立法展开一些磋

商并达成一定共识,但这些合作成

果因弹劾调查蒙上阴影。按照白宫

新闻秘书格丽沙姆的说法,“立法进

展已被摧毁”。

此外,弹劾调查势必给明年大选

带来新变数。美国近期民调显示,

支持弹劾特朗普的受访人士已超

过反对者,但特朗普总体支持率变

化不明显。分析人士认为,面对弹劾

声浪,特朗普“铁杆”支持者会更加

力挺特朗普,不排除部分共和党支

持者出现动摇,从而对共和党一些国

会议员构成双重压力。

记者 孙 丁 刘 阳 邓 仙 来

据新华社华盛顿10月5日电

《昭君出塞》亮相泰国曼谷



这是10月5日在泰国曼谷拍摄的《昭君出塞》演出。当晚,应第21届曼谷国际舞蹈音乐节邀请,中国演员李玉刚将其2019年全新作品《昭君出塞》在曼谷的泰国文化中心呈现给泰国观众。

新华社发



震惊世人的考古发现

其列入“世界文化遗产名录”。

秦始皇陵兵马俑发掘前后,我国还有几个考古重大发现。

1972年至1974年,马王堆1号、2号、3号汉墓先后在长沙市东郊浏阳河旁的马王堆挖掘出土。1号汉墓出土的女尸,时逾2100多年,全身润泽,身体各部位和内脏器官的外形仍相当完整。这是世界上已发现的保存时间最长的一具湿尸,是防腐学上的奇迹。

秦始皇陵兵马俑按其发现顺序,依次定名为1号坑、2号坑和3号坑。从三个俑坑中已发掘出类似真人、真马的陶俑、陶马共8000余件,木质战车百余乘,青铜兵器数万件。气势磅礴的军阵,在地下排列有序,车步骑混合编组,形象地再现了秦始皇威震宇内、统一天下的雄伟军容。

它们是以写实手法表现人物的庞大艺术群体,造型生动,刻画逼真,填补了中国古代雕塑史中秦代雕塑史的空白,为研究秦代的历史、军事制度及文化艺术,提供了十分难得